
Ata da Sessão Ordinária de Congregação da 
Escola de Química, realizada em 25/06/1999 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho de mil novecentos e noventa e nove, às I O horas, no 
Auditório do Centro de Treinamento do Bloco I-2000, realizou-se a Sessão Ordinária de 
Congregação da Escola de Química da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a presença 
do Diretor Prof. Carlos Augusto G. Perlingeiro e dos professores: Eliana M. Alhadeff,, Selma 
Gomes Ferreira Leite, Daniel Porneroy, Maria Antonieta P. Girnenes, Daniel W. Barreto, 
Valéria Castro de Almeida, Maria Helena Rocha Leão e os Representantes do Corpo Discente 
de Graduação da EQ, os alunos Marcelo Soares Brito, Davi Dias Souza e Carla Ferreira de 
Souza. Ausentes justificados: Professores: Peter Seidl , Belkis Valdman, Claudia de Moraes 
Awerianow Osvaldo Galvão Caldas da Cunha, José Vítor B. Martins Marcelo Castier, 
Adelaide Antunes, Alexandre de Castro L. Gomes e K. Rajagopal. Ausente não justificado: 
Prof. Martin Schmal. Expediente: O Prof. Perlingeiro iniciou a reunião com a discussão da 



-

Ata da Sessão de 28/05/99. Colocada em votação. Aprovada por unanimidade. A seguir 
lembrou dos assuntos que ficaram pendentes na última Congregação: 1) a implementação da 
disciplina EQW-471. 2) a reforma do Estatuto, que será debatido no final. O Prof. Perlingeiro 
continuando, disse que conseguiu imprimir o Informe 03/99 com diversas notícias sobre a 
Escola. Citou também o Seminário da Reforma Curricular a se realizar nos dias 5 a 7 de julho, 
na Escola de Química. O Diretor lembrou que suspender as aulas não seria conveniente 
preferindo uma flexibilização das aulas no horário do Seminário. Ordem do Dia: a) 
Solicitação de Afastamento do País, da Prof Cheila Mothé, para participar do North 
American Thermal Analysis Society, nos USA. Relator: Representante da Associação de Ex­
Alunos da EQ, Eng. Químico Daniel Pomeroy. "Trata o presente relato, da solicitação de 
Afastamento do País da prof Cheila Gonçalves Mothé, lotada no Departamento de Processos 
Orgânicos de nossa Unidade. A Prof Cheila G. Mothé participará da 27ª Annual Conference 
on Thermal Analysis and Applications, com a apresentação de dois trabalhos, no período de 20 
a 22 de setembro de 1999, em Savannah, Georgia, USA. Tendo em vista que a missão de uma 
Instituição é divulgar suas atividades de pesquisa, e que a documentação encontra-se 
totalmente dentro do requerido legalmente, sou favorável ao pleito." Colocado em discussão e 
a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. b) Solicitação de Afastamento do País, do 
Prof. Marcelo Castier, para participar de Estágio na Universidade de Vigo, Espanha. Relatora: 
Chefe do DPI. Prof Valéria Castro de Almeida. A Prof Valéria leu o parecer modificado: 
"Trata-se da aprovação do pedido de afastamento do país do Prof. Marcelo Castier para realizar 
um estágio no Laboratório de propriedades físiscas e equilíbrio de fases, na Universidade de 
Vigo. na cidade de Vigo - Espanha, no período de 15/08/99 a 15/12/99. Anexado ao pedido, 
encontra-se o RAP, uma carta convite assinada pelo Prof. José Togo Suarez, a solicitação do 
pedido feito pelo Prof. Marcelo Castier ao Chefe do DEQ, onde reconhece que a documentação 
apresentada está incompleta sugerindo que a,aprovação do pedido fique condicionada a entrega 
da documentação necessária e, o parecer do Departamento que ressalta que as atividades 
didáticas não serão prejudicadas. Pelo exposto sou de parecer favorável ao pedido, 
condicionada a apresentação da documentação necessária." Colocado em discussão e a seguir 

em votação. Aprovado por unanimidade. e) Homologação da Avaliação do Estágio 
Probatório do Prof. Donato Alexandre Gomes Aranda, do DEQ. Relatora: Chefe do DEB, 
Prof Eliana M. Alhadeff. "O presente relato trata da homologação do relatório final referente a 
Avaliação de Estágio Probatório do professor Donato Alexandre Gomes Aranda. A Comissão 
de avaliação constituída pelos professores José Luiz Fontes Monteiro, Fernando Luiz Pellegrini 
Pessoa e pela professora Selma Gomes Ferreira Leite, reunidos em 31 de maio de 1999, qpós 
análise de memorial, conferiu ao interessado o total de 7.380 pontos. A sistemática de 
avaliação seguiu as normas das resoluções 02/89 do Conselho Universitário e 02/90 da 
Congregação da Escola de Química, conforme consta do relatório final apresentado. Pelo 
acima exposto, e tendo em vista que foi atingida uma pontuação superior aos 7.000 pontos 
exigidos para efeito de progressão, sou de parecer favorável a homologação da aprovação do 
estágio probatório do professor Donato Alexandre Gomes. Aranda." Colocado em discussão e a 
seguir em votaçãao. Aprovado por unanimidade. d) Homologação da Avaliação do Estágio 
Probatório da Prof Maria Cristina Antun Maia, do DEB. Relatora: Sub-Chefe do DEQ, Prof 
Verônica Maria de Araújo Calado. "Em carta encaminhada ao Sr. Diretor, a chefe do 
Departamento de Engenharia Bioquímica, Prof Eliana Alhadeff, solicita a homologação da 
avaliação de Estágio Probatório da Prof Maria Cristina Antum Maia, finalizada em 31 de maio 
de 1999, tendo a candidata obtido 7067,5 (sete mil e sessenta e sete pontos e meio). Como 
tudo transcorreu dentro da normalidade, sou de parecer favorável à homologação solicitada." 
Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. ej Processo 
535/99 - CT - Revalidação de Diploma da Engª. Química Magali Dei Rosario Lee Cotrin. 
Relatora: Chefe do DEB, Prof Eliana M. Alhadeff. "O presente relato trata da homologação 
de parecer apresentado pela Comissão de Revalidação de Diplomas e Certificados da Escola de 



Química da Universidade Federal do Rio de Janeiro favorável a conceder a revalidação de 
diploma solicitada por Magali Lee Cotrim. A requerente detém o título de Ingeniero Químico 
pela Universidad Dei Atlântico desde 1968, é Mestre em Ciências pela Coordenação dos 
Programas de Pós-Graduação em Engenharia da Universidade do Brasil desde 1970, tendo 
atuado como docente no período de 1971-1974 na COPPE e como Engenheira Química no 
período de 1974-1976 junto a Petrobras. Após análise de documentação apresentada no 
processo nº 535/99 CT, de acordo com as normas estabelecidas pela Resolução nº 03/85 do 
Conselho Federal de Edudcação, com base no estabelecido no Currículo Mínimo de 
Engenharia Química no Brasil (Documento 181-CFE e seus anexos) e nas novas Diretrizes 
Curriculares da Lei de Diretrizes e Bases, a Comissão constituída pelos professores Maria 
Antonieta Peixoto Gimenes Couto, José Vítor Bontempo Martins e Jo Dweck, foi de parecer 
favorável a revalidação do diploma acima solicitado. Pelo anteriormente exposto sou de 
parecer favorável a homologação da concessão da revalidação do diploma de Engenheiro 
Químico de Magali Lee Cotrim." Colocado em discussão, a Prof1 Antonieta Gimenes 
esclareceu que foi uma grande injustiça do passado que está sendo corrigida agora. Na época 
não havia Currículo Mínimo e como ela não fez as disciplinas obrigatórias Tecnologia das 
Fermentações e Microbiologia Industrial, a EQ barrou o diploma. Colocado em votação, 
aprovado por unanimidade. f) Comissão para Reforma do Estatuto da UFRJ e do Regimento 
da Escola de Química. Relator: Diretor da EQ, Prof. Carlos Augusto G. Perlingeiro. Iniciando, 
o Diretor sugeriu a modificação da Comissão anteriormente formada pelos professores: Vitalis 
Moritz, Eliana Alhadeff, e Alexandre Leiras Gomes, e a aluna Carla Ferreira e submeteu à 
Congregação os nomes da Prof' Adelaide Antunes - Representante do CT e Conselheira do 
CONSUNI, da Prof' Antonieta Gimenes e do Prof. Eduardo Mach, que têm experiência tanto 
no âmbito da EQ como no do CEG. Quanto à mudança da aluna do DAEQ, foi sugerido o 
nome do aluno Daniel Herszenhaut. O Diretpr informou que a atribuição dessa Comissão seria 
ampliada em relação à anterior, cabendo-lhe a tarefa de acompanhar os trabalhos do CONSUNI 
e fornecer subsídios para uma tomada de posição pela Escola em relação ao Estatuto da UFRJ, 
para então tratar da reforma do Regimento da Escola. Aprovada a composição de uma 
Comissão com a dupla atribuição. Antes de encerrar a Sessão o Diretor deu os parabéns ao 
Prof. Daniel Weingart Barreto pela defesa da sua Tese de Doutorado, no que foi acompanhado 
pelos demais .. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Diretor agradeceu a presença de todos e deu 
por encerrada a reunião, e eu, Maria Helena Moreira, lavrei a presente ata. Rio de Janeiro, 25 
de junho de 1999. 
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